
1. 다음 중 부등식이 아닌 것은?
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2. 다음 중 일차부등식을 모두 고르면?

① 3 > 5 − 2x ② x − 1 < x

③ 4x − 3 < 5 ④ −x + 4 ≥ 7

⑤ 2x − (x + 1) ≤ 3 + x



3. x의 범위가 −2, − 1, 0, 1, 2일 때, 일차부등식 4− x > 3 을 참이 되게
하는 x의 값은?

① −2 ② −2, − 1 ③ −2, − 1, 0

④ 2 ⑤ 1, 2



4. x 가 자연수일 때, 일차부등식 1.5 − 0.3x ≥ 0.12x + 0.24 의 해를 모두
구하여라.

답:

답:

답:



5. 연립방정식

2x − y = 4a

x + 2y = 11
의 해가 x = k, y = 4 일 때, a 의 값을

구하여라.

답:



6. 300 원짜리 연필과 700 원 짜리 펜을 합하여 10 개를 사고, 그 값이
4000 원 이상 4500 원 이하가 되게 하려고 한다. 다음은 펜을 몇 개 살
수 있을지를 구하는 과정이다. 안의 값으로 옳지 않은 것은?

펜을 x 개 산다면 연필을 ① 개 살 수 있으므로

4000 ≤ ② ≤ 4500

∴ ③ ≤ x ≤ ④

따라서, 살 수 있는 펜의 개수는 ⑤ 개 이다.

① 10 − x ② 300(10 − x) + 700x

③ 2.5 ④ 3.75

⑤ 4



7. 어느 방송국의 다시 보기 서비스를 이용하려고 한다. 한 달에 5000

원을 내면 5 개의 프로그램을 다시 볼 수 있고, 6 개부터는 1 개당
500 원의 추가 요금을 내야 한다. 전체 요금이 13000 원 이하가 되게
하려면 프로그램을 최대 몇 개까지 다시 볼 수 있는지 구하면?

① 19개 ② 20개 ③ 21개 ④ 22개 ⑤ 23개



8. 밑변의길이가 12cm 인삼각형에서넓이가 48cm2 이상이되게하려면
높이는 얼마 이상으로 해야 하는지 구하여라.

답: cm



9. 이온음료가 들어 있는 용기가 있는데, 축구선수들이 와서 5L 를 마신

다음 농구선수들이 와서 남아 있는 양의
2

3
를 마셨다. 그런데도 아직

5L 이상 남아 있다면 처음 이온음료의 양은 몇 L 이상인가?

① 12L 이상 ② 15L 이상 ③ 18L 이상

④ 20L 이상 ⑤ 30L 이상



10. 다음 보기의 순서쌍 중에서 일차방정식 −x + 3y = 6 의 해를 모두
고르면?
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① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉢, ㉣, ㉤ ③ ㉠, ㉢, ㉥

④ ㉠, ㉡, ㉤, ㉥ ⑤ ㉡, ㉣, ㉤, ㉥



11. x , y 가 10 보다 작은 자연수일 때, 일차방정식 x − 2y = 4 의 해를
만족하는 순서쌍은 모두 몇 개인가?

① 없다. ② 1 개 ③ 2 개

④ 3 개 ⑤ 무수히 많다.



12. 연립방정식


x
2
+

y
3
= 5

x : y = 1 : 6
을 풀면?

① x = 2, y = 12 ② x = 1, y = 6

③ x = −2, y = −12 ④ x = 2, y = −12

⑤ x = −1, y = 6



13. 연립방정식

ax + 3y = −2
−3x + by = 6

의 해가 무수히 많기 위한 a, b 의 값

은?

① a = 3, b = 2 ② a = −1, b = 2 ③ a = −2, b = 6

④ a = −3, b = 6 ⑤ a = 1, b = −9



14. 어느 퀴즈 대회에서 처음에 기본 점수 100 점이 주어지고 20 문제를
모두 풀어야 하는데 한 문제를 맞히면 20 점을 얻고, 틀리면 10 점을
감점한다고 한다. 이때, 350 점을 얻으려면 몇 문제를 맞혀야 하는
가?

① 5 개 ② 10 개 ③ 15 개 ④ 20 개 ⑤ 25 개



15. 600 원짜리 사탕과 400 원짜리 껌을 사려고 한다. 사탕을 껌보다 2 개
더 많이 사고 전체를 6500 원 이하로 산다면 껌을 최대 몇 개까지 살
수 있는지 구하여라.

답: 개



16. 역에서기차가출발할때까지는 1시간의여유가있다. 선물을사기위
하여역과상점사이를시속 4km로왕복하고상점에서물건을사는데
15분이 걸린다면 역에서 몇 km 이내의 상점을 이용할 수 있는가?

① 1km 이내 ② 2km 이내 ③ 3km 이내

④ 1.5km 이내 ⑤ 2.5km 이내



17. 8%의 설탕물 300 g을 농도가 6% 이하가 되도록 하려면 50 g단위의
컵으로 몇 번 이상 물을 넣어야 하는가?

① 1번 이상 ② 2번 이상 ③ 3번 이상

④ 4번 이상 ⑤ 5번 이상



18. 일차방정식 ax + y = 3 은 x = 2 일 때, y = 9 라고 한다. y = 15 일
때, x 의 값은?

① −4 ② −1 ③ 1 ④ 3 ⑤ 4



19. 연립방정식

y = −2x + 2

px + 3y = 9
의 해가 3x + y = 1 을 만족시킬 때, p

의 값을 구하여라.

답:



20. 다음 연립방정식의 해를 구하여라
7

x
+ 9y = 32

6

x
− 3y = 31

답: x =

답: y =



21. 다음 연립방정식을 풀어라.


−3x + y + 12z = 15

4x + 2y − 6z = −5
x + 4y + 12z = 16

답: x =

답: y =

답: z =



22. 연립방정식

ax + by = 16 · · ·㉠
x − ay = 14 · · ·㉡

을 푸는데 잘못하여 식의 a, b 를

바꾸어 놓고 풀었더니 x = 4, y = −2 이 되었다. 이 때, b− 2a 의 값을
구하여라.

답:



23. 어느 음식점에서 점심식사로 발행한 영수증이 2 장 있다. 한 영수증
에는 샌드위치 3 개, 커피 7 잔, 햄버거 1 개의 비용으로 4350 원이
적혀 있고, 다른 영수증에는 샌드위치 4 개, 커피 10 잔, 햄버거 1 개의
비용으로 5100 원이 적혀 있었다. 이 음식점에서 샌드위치 1 개, 커피
1 잔, 햄버거 1 개를 사는데 드는 비용은?

① 2700 원 ② 2750 원 ③ 2800 원

④ 2850 원 ⑤ 2900 원



24. 어느 모임에서 회비를 내는데 한 사람이 2000원씩 내면 7700원의
경비가 부족하고, 2500원씩 내면 3300원이 남는다. 필요한 경비를
구하여라.

답: 원



25. 2 년 전 어머니의 나이는 딸의 나이의 3 배보다 12 살이 적었고, 현재
어머니의 나이의 3 배에서 딸의 나이의 6 배를 빼면 6 살이다. 2 년
후의 어머니의 나이와 딸의 나이의 합을 구하여라.

답: 세


